1% Questao: Estd fixado um sistema de coordenadas arbitrario.

Sejam as retas:
. - [z—2y+1=0
i X=LLO+A2L2) WeR) e s: {7 YT

(a) (1,0) Estude a posicdo relativade r e s.

(b) (1,5) Obtenha uma equacao geral para o plano 7 que passa pela origem e
é paralelo as retas r e s.
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2% Questao: Considere o sistema linear nas incégnitas x,, T2 e zj: k

T+ T+ arz=10
[ -y + 22, =0
—Ie 4 ,85':3 =0
T + 4353. =0
(a) (1,0) Ache os valores de @ e 3 para que o conjunto das soluges do sistema
seja infinito.

(v, B € R)

(b) (0,5) Ache os valores de & e [ para que o conjunto das soluges do sistema
seja unitirio.

(c) (1,0) Supondo a =6 e 3= —2, ache o conjunto das solucdes do sistema.
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3% Questao: Esta ﬁxa_}dn um sistema de coordenadas ortogonal (O, {?, 3}, Tc}}], onde
{1, 3}, k } é uma base ortonormal positiva.

(a) (1,5) Seja n a reta que passa pelo ponto A = (-1, 2,3) e é perpendicular ao plano
7 : & —y—4=0. Determine o ponto B (diferente de A) da reta n tal que
a distancia de B ao plano  é igual a distancia de A ao plano .

(b) (1,0) Ache os pontos dareta s : X =(2,0,1) + A(1,—2,1) (X € R) que distam

9 {zzﬂ
—daretar : {y=Xx (A€R).
V5 z2=2\

(a) Um vetor normal ao plano m é @ = (1, —1,0). A equacio vetorial da reta normal
ao plano m que passa pelo ponto A é

n:X=(-1,2,3)+X(1,-1,0) (A€ R).
Primeira Resolucao:

Seja M o ponto de intersecio da reta n com o plano 7. Como M é um ponto de n
temos que M = (—1+ X, 2 — A, 3) para algum A € R. Como M pertence ao plano w

temos que —1+A—-2+A—-4=10, istué,k:z. LﬂgﬂM={E,—E,3].
2 2° 2
Como E =2 m temos:

B=A+AB=A+2AM = (-1,2,9) +2(,—1,0)

e portanto B = (6, -5, 3).

Segunda Resolucao:

Como B é um ponto de n temos que B = (—1+ A, 2 — A, 3) para algum A € R. Como
d(A, ) = d(B, ) temos que

|-1-g=4l J=rsasaaid
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Simplificando obtemos |2\ — 7| = 7. Logo A = 0 (e neste caso B = A e nio é o que
queremos) ou A = 7 e obtemos B = (6, -5, 3).

(b) Denotemos por X os pontos procurados. Como X € s temos

X =2+ 514N Rel)

Como d(X,r) = jﬁ temos ”? b :
AX A s
i e

onde A € r e 7 é um vetor diretor de r. Tomando A = (0,0,0) e 7 = (0,1,2),

temos
55 g [N B R

Logo

JEI—0 + (4—2) + @+ _ 9
V5

Elevando ao quadrado e simplificando obtemos A* + A — 2 = 0. Portanto,

"a.

A=1e X=(3,-2,2) ou A=-2e X = (0,4,-1).
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4% Questao: Seja £ = (O, F) um sistema de coordenadas ortogonal

onde E é uma base ortonormal positiva.
Sejam C = (—1,—1,-1)g, OB = (1,1,0)5, CD = (-2,—1,-1)g, CA = (0,1,1)z.
Considere o tetraedro MNKL, onde M, N e K sio os pontos médios dos segmen-

tos BC, CA e BA, respectivamente, e o ponto L é o ba.nceutm (intersecgao das
medianas) do tridngulo BDA.

(a) (1,5) Ache as coordenadas dos vértices M, N, K e L.

(a) (1,0) Calcule o volume do tetraedro MNKL.
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